

اِنَّ الْفَقْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مِمَّا يَشَاءُ
عَسَاۤءَ اَنْ يَّخْتَارَ اِنْ شَاءَ مَا مَحْمُودًا

روزنامہ
نی پریس ۱۰ سنڈ پیس
۳ ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ

شرح جندہ
سالانہ ۲۲ روپے
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطہ نمبر ۵۵
ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۷ مئی بوقت پانچ بجے صبح
پرسوں حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ کل کچھ بے چینی کی تکلیف
ہوئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ کل حضور سیر کے لئے بھی تشریف
لے گئے تھے۔

جلد ۱۹۱۶ء ۸ ہجرت ۱۳۵۷ھ ۸ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۰۵

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام توجیہ کو قائم کرنے کیلئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کی محبت پورا یہ محبت ثابت نہیں ہو سکتی جب تک عملی حصہ میں کامل نہ ہو

اصل توجیہ کو قائم کرنے کے لئے ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کی محبت سے پورا حصہ لو۔ اور یہ محبت ثابت
نہیں ہو سکتی جب تک عملی حصہ میں کامل نہ ہو۔ نری زبان سے ثابت نہیں ہوتی۔ اگر کوئی مہری کا نام لیتا رہے تو
کبھی نہیں ہو سکتا کہ وہ شیریں کام ہو جاوے۔ یا اگر زبان سے کسی کی دوستی کا اعتراف اور اقرار کرے مگر مصیبت
اور وقت پڑنے پر اس کی امداد اور دستگیری سے پہلوتی کہے تو وہ دوست صادق نہیں ٹھہر سکتا۔ اسی
طرح پر اگر خدا تعالیٰ کی توجیہ کا نرا زبانی ہی اقرار موجود ہو تو کچھ فائدہ نہیں بلکہ یہ حصہ زبانی اقرار کی بجائے
عملی حصہ کو زیادہ چاہتا ہے۔ اس سے یہ مطلب نہیں کہ زبانی اقرار کوئی چیز نہیں ہے۔ نہیں میری عرض یہ
ہے کہ زبانی اقرار کے ساتھ عملی تصدیق لازمی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ خدا کی راہ میں اپنی زندگی وقف
کرے۔ اور یہی اسلام ہے یہی وہ عرض ہے جس کے لئے مجھے بھیجا گیا ہے۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم ص ۱۸۹)

اجاب جماعت خاص توجیہ اور
التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ
مولے اکرم اپنے فضل سے حضور
کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

مکرم شیخ مبارک احمد صاحب التشریح

آج شام ربوہ پہنچ گئے ہیں
اجاب اسٹیشن پر پہنچ کر استقبال میں شریک ہوں

ربوہ ۷ مئی۔ محرم مونا شیخ مبارک احمد
صاحب رس التلیغ مشرقی افریقہ ٹرنی مالگ
میں ساہا سال تک فریضہ تبلیغ ادا کرنے کے
بعد آج مورخہ ۷ مئی سلاطیہ کی شام کو مع
اہل و عیال چناب اچھیرس کے ذریعہ ربوہ
دائیں تشریف لارہے ہیں

اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں
ربوہ اسٹیشن پر پہنچنا اپنے جاہد بھائی کے
استقبال میں شریک ہوں۔ (ذکالت نمبر ربوہ)

غریب طالب علموں کی امداد کے توابع کمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ملاحظہ اعلیٰ ربوہ

سکولوں میں بعض امتحان ہو چکے ہیں اور بعض ہو رہے ہیں اور کالجوں میں بھی غنیمت
ہونے والے ہیں۔ اس موقع پر غریب طالب علموں اور طالبات کو نئی کتب کی خرید کے لئے
امداد کی ضرورت ہوتی ہے۔ میں عموماً اشرف رس گاہ سے طالب علم کی اخلاقی اور تعلیمی
حالات کے متعلق رپورٹ لے کر صرف مستحق طلبہ کو امداد دیا کرتا ہوں۔ پہنچ دست اپنے
غریب بھائیوں کی خدمت کا توابع حاصل کرنا چاہیں وہ حسب توفیق میرے دفتر میں فریہ
بھجوائیں۔ جتنی اور زمین اور شریف طالب علموں کی خدمت حاصل ایک قومی خدمت ہوتی
ہے۔ والسلام

شاہکار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ ۲۲ اپریل ۱۹۹۶ء

اعلانے کلہ اسلام کی عرض سے مکرم سید محمود احمد صاحب ربوہ سے روانہ ہو گئے

اجلانے بہت کثیر تعداد میں ربوہ کے اسٹیشن پہنچا آپ کو دلی مبارکباد کے ساتھ حضرت

ربوہ ۷ مئی۔ محرم سید میر سوز احمد صاحب ایم۔ اے۔ ان حضرت یہ میر محمد اسماعیل صاحب نے تشریح
عنا اعلانے کلہ اسلام کی عرض سے بیرون پاکستان تشریف لے جانے کے لئے آج صبح چناب
اچھیرس سے کراچی روانہ ہو گئے۔ اہل ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں ربوہ کے اسٹیشن
پر جمع ہو کر آپ کو نہایت پر خلوص طور پر اوداع کہا۔ آپ کو اوداع کہنے کے لئے خاطر و
وکلاد صاحبان کارکنان اور دیگر اجاب کے علاوہ محرم مرزا عزیز احمد صاحب محترم صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
محترم سید میر داؤد احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض دیگر افراد بھی تشریف
لے گئے تھے۔ اجاب نے آپ کو بجزت پیدوں کے بارہائے اور صاحبان و مسافروں کی گاڑی روانہ

۲۲ ہونے سے قبل محترم سید زین العابدین دلا اللہ شاہ صاحب نے اجتماعی دعا کرائی۔ محرم سید میر سوز احمد صاحب
کراچی سے بذریعہ بخیرہ جہاز ۲۱ مئی کو روانہ ہو گئے! اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مسعود حضرت میں آپ کا
صاف نام ہو۔ امین

روزنامہ الفضل رتبہ

مدرسہ ۸ مئی ۱۹۷۲ء

قشر اور مغز - اسلام کا حقیقی تصور

مسلمان ابن علم حضرات میں بھی ابتداء سے ہی دو گروہ پیدا ہو گئے تھے ایک ظاہر پرست اور دوسرے باطن پرست۔ ظاہر پرست وہ لوگ ہیں جو شریعت اسلامیہ کے ظاہر پرست تھے یعنی باطن پرست۔ ظاہر پرست جس کو عام زبان میں تون کہنا چاہئے ان کے ظاہری اعمال سے تعین رکھتی ہے اسلامی شریعت نے ان کے لئے دنیا میں جو اعمال مقرر کئے اور ان کے کرنے یا نہ کرنے کے متعلق احکام جو ہدایات یا احکام دیتے ہیں اور ان کی جو کمزوریاں مقرر ہے یہ تمام باتیں شریعت سے تعین رکھتی ہیں ظاہر پرستوں نے دین کو ان احکام ہی کے علم تک محدود کر دیا گو یا ان لوگوں کی اسلام قشر کے ساتھ ہی وابستگی ہو گئی۔ دوسری طرف ممالک کا ایک ایسا گروہ پیدا ہو گیا جنہوں نے شریعت کو فارغی بات سمجھا اور کہا کہ اس چیز مغز ہے ایسے لوگ بعد میں صوفیا کہلانے لگے۔ یہ دونوں گروہ اپنی اپنی سمت بڑھتے چلے گئے اور دونوں میں زیادہ سے زیادہ بیخ و بسع ہوتی چلی گئی تا آنکہ شریعت اور طریقت دو متضاد گروہ وجود میں آگئے۔ حالانکہ دین اسلام اعتدال کا نام ہے اور پورا دین اسی وقت حاصل ہوتا ہے جب قشر اور مغز اپنی اپنی جگہ اعتدال سے قائم ہوں۔ اس تعزین کا آخر نتیجہ یہ نکلا کہ ظاہر پرست بالکل ہی ظاہر پرست بن گئے جنہوں نے مسائل شرعی میں ایسی خبری کی چٹنی لگائی کہ دین اسلام محض ایک فقہی جنگ و جدل کا میدان بن گیا اور ذرا ذرا سی بات پر کھسکے فتنے سے ٹکٹے لگے اگر کسی کا پاچا مہر ذرا لمبا بنایا رنج بدین اور رنج سبب کا سوال پیدا ہو گیا تو بس قیامت برپا ہو جاتی دوسری طرف اہل طریقت نے شریعت کو ہی ترک کر دیا اور اپنی عبادت ایجاد کر لیں۔ نتیجہ تفسر نماز کی جگہ وظائف مقرر کر کے تصور ریشخ و غیرہ چیزیں اختراع کر لیں اور اسی میں گن ہو گئے یہ ان لوگوں کی حالت ہے جو دین اسلام کو اختیار کرتے رہے ہیں جن لوگوں نے دنیا میں چھینس کر دین کو ہی چھوڑ دیا ان کا معاملہ الگ ہے۔

الغرض اہل علم حضرات ان دو متضاد اور مخالف آمیز دو گروہوں میں تقسیم ہو گئے اگرچہ اللہ تعالیٰ اپنے وعدہ کے مطابق انہیں نزلنا الذکر وانا لمانظرون یعنی ہمیں نے اسلام اتارا ہے اور ہمیں اس کے حافظ ہیں ضرورت پر اپنی طرف سے ایسے ان جن کو حدیث محمد دین کی رو سے اللہ تعالیٰ دین کی تجدید و احیا کے لئے کھڑا کرتا ہے جو تورات پر ہے۔ لوگ شریعت اور طریقت کا صحیح اندازہ پیش کرتے رہے ہیں اور دونوں گروہوں کی غلطیاں دور کرنے دین اسلام کا صحیح چہرہ لینے اپنے وقت اور ضرورت کے لحاظ سے دکھاتے رہے ہیں۔ سیدنا حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اللہ تعالیٰ کے حکم سے دعوے کیا تو مسلمانوں کی یہی حالت تھی ایک طرف تو فقیہی مسائل میں موشگافانہ خطرناک حد تک پہنچ چکی تھیں اور دوسری طرف نقیصت کے نام پر عجیب و غریب دخلات اور ممالک جاری ہو گئی تھیں۔ آپ نے ان کے دونوں کی غلطیاں ظاہر کیں اور اسلام کا صحیح مفہوم پیش کیا چنانچہ آپ نے اپنی تصنیف لطیف آئینہ کمالات اسلام میں اسلام کی حقیقت کو نہایت وضاحت سے بیان فرمایا ہے اس کا کچھ حصہ ملاحظہ ہو آپ فرماتے ہیں :-

اب واضح ہو کہ لغت عرب میں اسلام اس کو کہتے ہیں کہ لبطور پریشانی ایک چیز کا مول دیا جائے اور یا یہ کہ کسی کو اپنا کام سونپیں اور یا یہ کہ صلح کے طالب ہوں اور یا یہ کہ کسی امر یا حکومت کو چھوڑ دیں۔

اور اصطلاحی معنی اسلام کلام کے وہ ہیں جو اس آیت کریمہ میں اس کی طرف اشارہ ہے یعنی یہ کہ جہلی میں اسلام وجہہ للہ وهو محسن فلدہ اجر لا عند ربہ ولا خوف علیہم ولا ہم یحزنون۔

یعنی مسلمان وہ ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے تمام وجود کو سونپ دیوے یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس کی خوشنودی کے حاصل کرنے کے لئے

وقت کر دیوے اور پھر نیک کاموں پر خدا تعالیٰ کے لئے قربان ہو جائے اور اپنے وجود کی تمام عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگائے دیوے مطلب یہ ہے کہ اعتقادی اور عملی طور پر محض خدا تعالیٰ کا ہو جائے اعتقادی طور پر اس طرح سے کہ اپنے تمام وجود کو درحقیقت ایک ایسی چیز سمجھے جو خدا تعالیٰ کی شناخت اور اس کی اطاعت اور اس کے عشق اور محبت اور اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے بنائی گئی ہے۔

اور عملی طور پر اس طرح سے کہ خالصاً اللہ حقیقی نیکیاں جو ہر ایک قوت سے متعلق اور ہر ایک خدا داد توہین سے وابستہ ہیں بجا لائے مگر ایسے ذوق و شوق و حضور سے کہ گویا وہ اپنی فرمانبرداری کے آئینہ میں اپنے معبود حقیقی کے چہرہ کو دیکھ رہا ہے۔

پھر بقیہ ترجمہ آیت کا یہ ہے کہ جس کی اعتقادی و عملی صفائی ایسی محبت ذاتی پر مبنی ہو کہ ایسے جس سے اعمال سزا اس سے صادر ہوں وہی ہے جو عند اللہ مستحق اجر ہے اور ایسے لوگوں پر کچھ خوف ہے اور نہ وہ کچھ غم رکھتے ہیں یعنی ایسے لوگوں کے لئے نجات قدم موجود ہے کیونکہ جب انسان کو اللہ تعالیٰ کی ذات اور صفات پر ایمان لا کر اس سے موافقت نامہ ہو گئی اور ارادہ اس کا خدا تعالیٰ کے ارادے سے ہم رنگ ہو گیا اور تمام لذت اس کی سزا برداری میں ٹھہرو گئی اور صحیح اعمال صالحہ و مشقت کی راہ سے بلکہ تہذیب اور احتیاط کی کشش سے صادر ہونے لگے تو یہی وہ کیفیت ہے جس کو فلاح اور نجات اور ستکار سے موسوم کرنا چاہئے اور عالم آخرت میں جو کچھ نجات کے متعلق مشہور و معروف ہو گا وہ درحقیقت اسی کیفیت راستہ کے اظہار و آثار ہیں جو اس جہان میں جسمانی طور پر ظاہر ہو جائیں گے مطلب یہ ہے کہ بہت سی زندگی اسی جہان سے شروع ہو جاتی ہے اور جسمانی عذاب کی جڑ بھٹی اسی جہان کی گندمی اور کوراہ زلیت ہے۔

اب آیات محدودہ بالا پر ایک نظر فرمائیے اور ایک سیم الغفل سمجھ سکتا ہے کہ اسلام کی حقیقت تب کسی میں تحقیق ہو سکتی ہے کہ جب اس کا وجود اپنے تمام باطنی ظاہری قوتی کے محض خدا تعالیٰ کے لئے اور اس کی راہ میں وقف ہو جاوے اور جو امانتیں اس کو خدا تعالیٰ کی طرف سے ملی ہیں پھر اسی معطی حقیقی کو واپس دی جائیں اور صرف اعتقادی طور پر بلکہ عمل

کے آئینہ میں بھی اپنے اسلام اور اس کی حقیقت کا مل کی ساری شکل دکھائی جاوے یعنی شخص مدعی اسلام یہ ثابت کر دیوے کہ اس کے ہاتھ اور سر اور دل اور دماغ اور اس کی عقل اور اس کا فہم اور اس کا غضب اور اس کا رحم اور اس کا علم اور اس کا علم اور اس کی تمام روحانی اور جسمانی قوتیں اور اس کی عزت اور اس کا مال اور اس کا آرام اور سرور اور جو کچھ اس کا سر کے بالوں سے بیرون کے ناخنوں تک بااعتبار ظاہر و باطن کے ہے یہاں تک کہ اس کی نیات اور اس کے دل کی خطرات اور اس کے نفس کے جذبات سب خدا تعالیٰ کے ایسے تابع ہو گئے ہیں کہ جیسے ایک شخص کے اعضا اس شخص کے تابع ہوتے ہیں غرض یہ ثابت ہو جائے کہ صدق قدم اس درجہ تک پہنچ گیا ہے کہ جو کچھ اس کا ہے وہ اس کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو گیا ہے اور تمام اعضا اور قوتی الہی خدمت میں ایسے لگ گئے ہیں کہ گویا وہ جوارج الحقی ہیں۔

اور ان آیات پر غور کرنے سے یہ بات بھی صاف اور مدہی طور پر ظاہر ہو رہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں زندگی کا وقف کرنا جو حقیقت اسلام سے دوہم ہے ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کو ہی اپنا معبود اور مقصود اور محبوب ٹھہرایا جاوے اور اس کی عبادت اور محبت اور خوف اور درجائیں کوئی دوسرا شریک باقی نہ رہے اور اس کی تقدیس اور تسبیح اور عبادت اور تمام عبودیت کے آداب اور احکام اور اہرام اور حدود اور آسمانی فضا قدر کے امور بدل و جہان قبول کئے جائیں اور نہایتی اور تذل سے ان سب عملوں اور حدوں اور توفیقوں اور تقدیروں کو باریک بینی سے دیکھا جائے اور نہ توہ تمام پاک صداقتیں اور پاک معارف جو اس کی وسیع قدرتوں کی معرفت کا ذریعہ اور اس کی ملکوت اور سلطنت کے علاوہ تہہ کو معلوم کرنے کے لئے ایک واسطہ اور اس کے آثار اور نغمہ کے پیمانے کے لئے ایک قوی رہبر ہیں جو بی معلوم کر لیا جائے۔

دوسری قسم اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کی یہ ہے کہ اس کے بندوں کی خدمت اور پھرتی اور چارہ جوئی اور باری برداری اور سچی بخواری میں اپنی زندگی وقف کر دی جاوے اور ہر قدم کو آرام پہنچانے کے لئے دکھ اٹھاویں اور درد منی کی راحت کے لئے اپنے پر رنج گوارا کر لیں باقی صفحہ ۴ کا م ۲ پر

سرزمین مشرقی افریقہ میں آفتابِ اسلام کی خیمہ باریاں

اکابرین ملک ویلڈران قوم کو دعوتِ اسلام وسیع پیمانہ پر اشاعت لٹریچر

دو درجن افراد کا قبولِ اسلام

سرماہی رپورٹ احمدیہ مسلم مشن کینیا یابت ماہ نومبر ۱۹۶۶ء جنوری ۱۹۶۷ء

از محکم مولوی نور الحق صاحبہ الفدر توسط دکتا لٹریچر

مساجد احمدیہ کی متروتزین

۱۔ مسجد احمدیہ رومہ :- مساجد احمدیہ کینیا کی احمدیہ قافلہ رحمت اور درال تبلیغ کی رحمت درنگ کے لئے ضروری انتظامات کئے گئے اس میں بہت سے احباب نے امداد کی۔ میاں عبداللطیف صاحب نے خاص طور پر بہت مدد دی اور رنگ کے کام کا ہر جوئے کے باعث شگرفی ذریعہ کام پوری طرح کیا بفضلِ خدا اب مسجد بہت خوبصورت معلوم ہوتی ہے۔ اس طرح مشن ہاؤس کا بیرونی رنگ بھی ہو چکا ہے اندر کام کچھ باقی رہتا ہے وہ بھی انشاء اللہ جلد ہو جائیگا۔

۲۔ مسجد رحمان مبارکہ اور دارال تبلیغ :-

پینے نیام مبارک کے دوران مسجد احمدیہ مبارکہ اور دارال تبلیغ کو پیش کردینے کا انتظام کرنا تھا اور اپنی موجودگی میں کام شروع میں کرنا ہی تھا بعد میں مولوی تمیز الدین صاحب کام کا نگران کرتے رہے برادر محترم اللہ خاں صاحب سیکریٹری جامعہ امدیہ مبارکہ نے بھی اس کام میں بہت دلچسپی لی اسی طرح بعض خیرات اب افریقہ کا خوبصورت چھوٹا سا خدائی گھر بھی رنگ درخشاں سے مزین ہو چکا ہے اس طرح مشن ہاؤس میں اس مسجد کی تعمیر کے لئے محترم سیدہ رحمانہ صاحبہ امیرہ سیدہ سراج الدین صاحبہ مرحومہ نے ساتھ بزار شنگ کا گر انقدر عطیہ دیا تھا ایام زبردت میں سنگ مرمر کی ایک لاکھ جس میں سیدہ موصوفہ کا نام کندہ ہے اور اس گراں قدر عطیہ کا ذکر بھی یہاں ہے۔ صحن والی دلپاز میں نصب کرادی گئی۔ اسطرح دارال تبلیغ کے برآمدہ میں اب فقیر محمد صاحب مرحوم کے بچوں کے بیس مزار شنگ کا عطیہ کا ذکر سنگ مرمر کی لایح نصب

۲۶

کر کے کیا گیا ہے تاکہ احباب کو اسلام و احمدیت کے لئے ترغیب کرنے والوں کے واسطے دعا کی تحریک ہوتی رہے۔

۳۔ احمدیہ مسجد کیموں :- رنگ درخشاں کی ضرورت تھی۔ محترم برادر محمد علی صاحب بھول صدر جامعہ احمدیہ کیموں نے بڑی محنت اور دلچسپی سے مسجد کا پیش کر دیا۔ اسی طرح کچھ مرحمت کی ضرورت تھی وہ مرحمت بھی کروائی۔ مرحمت کا کام کسی قدر باقی رہتا ہے وہ بھی اللہ جلد ہو جائے گا۔

۱۔ متفرق مساعی :- ماہ دسمبر میں محترم شیخ مبارک احمد صاحب کی کینیا بڑا کلشنگ نیربونی سے ایک تقریر ضرورت مذہب کے عنوان سے نشر ہوئی۔

۲۔ پندرہ روزہ انگریزی اخبار ایڈٹ افریقن ٹائمز اور ماہانہ سواجمی اخبار بھی وقت پر شائع ہوتے رہے اس کے علاوہ ایسی ہی احمدی احباب کی اطلاع و معلومات کے لئے براہ اخبار احمدیہ سائیکلوائٹ

تعلیم الاسلام ہائی سکول بوہ میں داخلہ

جیسا کہ احباب کو علم ہے یہ نیا تعلیمی سال شروع ہو چکا ہے اور مدرسہ میں ہائی اسکول عالیہ احمدیہ علیہ السلام کا قائم کردہ اپنا سکول موجود ہے جس پر صدر انجمن احمدیہ خاص رقم خرچ کر کے حاجت کے ذمہ داری کی عمدہ تعلیم و تربیت ہوا کرنے کا انتظام کر رہی ہے سکول کے ساتھ بورڈنگ ہوس موجود ہے جس میں ایک سینئر استاد بطور ریٹرنڈ ٹیچر اور متحدہ یونیورسٹی میں جو بچوں کی درسی اور تعلیمی مشغول کی نگرانی کرتے ہیں۔ جماعت کے اس انتظام سے احمدی احباب کے علاوہ پیدا و مخرج مشائخ غیر از جماعت احباب بھی فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ بچوں کو اس سکول میں داخل کرنا ہے۔ سکول کے ماحول اور تعلیمی کورس کے پیش نظر بچوں کو چھٹی اور نویں جماعت میں داخل کرنا زیادہ مفید ہے۔

پس جو والدین اپنے بچوں کو چھٹی میں ہی ہمارے سپرد کر سکتے ہیں ان کے بچے کی تربیت مرکزی ماحول میں مری جوئے کے زیادہ امکانات ہیں کیونکہ کچھ چھوٹی عمر میں بچوں کی عادات اچھی بچتہ نہیں ہوتیں۔ اپنے ماحول سے زیادہ متاثر ہوتا ہے اور پھر خدا عرصہ وہ ایک مخصوص ماحول میں رہے۔ اتنا ہی زیادہ اس میں مقید ہوتا ہے۔ پس جو احباب اس کی مقدار دے سکتے ہوں۔ ان کو اپنے بچوں کو چھٹی جماعت میں ہی یہاں بھیجئے گا انتظام کرنا چاہیئے۔ اس کے علاوہ جو والدین زیادہ بلکہ عرصہ خرچ برداشت نہ کر سکتے ہیں انہیں اگر سالوں آسٹھوں میں نہیں تو نویں جماعت میں بچوں کو بھیجئے گا ضرور اہتمام کرنا چاہیئے۔ ایک تو نویں درجوں کا چھٹا ایک ہی کورس ہے دوسرے یہاں کی فقرا اور روایتی تربیت سے فائدہ اٹھا کر نسبتاً بڑا بچہ کالج اور آئندہ زندگی میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ احباب اپنے اپنے حالات کے تحت بچوں کے مستقبل کو بہتر بنانے اور حاجتی ضروریات کو پورا کرنے کی غرض سے اپنے مرکزی سکول میں داخل کرانے کی ضرورت کو محسوس فرمائیں۔

(میاں) محمد ابراہیم میڈا سٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول بوہ

کے کینیا کے علاوہ مانگا نیگا اور یوگنڈا کی جماعتوں کو بھیجا جاتا رہا اخبارات کی اشاعت کے سلسلے میں نگرانی و نگرہ کے کام کے علاوہ پیشہ جات کی چھان بین کی گئی اور نئے سرے سے صحیح فہرست بنائی گئی۔

۳۔ کثیر الاشاعت سواجمی اخبار *Sawajmi* کا نمائندہ دارال تبلیغ میں آیا۔ اس نے سکولوں اور تعلیمی امور کے متعلق انٹرویو لیا۔ براہ کے ایڈیٹر کو اسلامی اصول کی خلاصہ کا مختصر ڈاکیومنٹ (۴) مختلف اوقات میں بعض کلوپوں اور تین دارال تبلیغ میں آئے رہے۔ انہیں اسلامی مسائل اور احمدیت کے متعلق ضروری معلومات ہم پیش کی جاتی رہیں۔ اور سلسلہ کا سواجمی لٹریچر بعض مطالبہ دیا گیا۔

۵) خطبات جمعہ تبلیغی و تبلیغی عزائمات پر پڑھے گئے۔ محترم شیخ مبارک احمد صاحب خطبہ جمعہ کا ایک حصہ سواجمی میں بھیج دیتے ہیں تاکہ افریقن حاضرین مستفید ہو سکیں۔ بعداً حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح آٹھویں ائمہ اللہ کے خطبات بھی جمعہ میں پڑھ کر سنائے جاتے رہے۔

۶) درجہ و درجہ کے سلسلے میں حسب معمول احمدیہ مسجد نیربونی میں صبح کی نماز کے بعد درسی حدیث اور کتب دینہ حضرت سید محمد مودود علیہ السلام ہوتا رہا۔ اسی طرح مغرب کی نماز کے بعد قرآن کریم کا درس ہوتا رہا اس کے علاوہ جمعہ کے روزہ مستورات میں درجہ قرآن کریم اور اقرار کو چھڑکے بعد تقریر کبیرہ کا درس ہوتا رہا۔ یہ درس محترم شیخ مبارک احمد صاحب دیتے رہے۔ حدیث کا درس مولوی خیر الدین صاحب اور کتب دینہ حضرت سید محمد مودود علیہ السلام کا درس صبح کی نماز کے بعد محترم سید اقبال شاہ صاحب صدر جماعت احمدیہ نیربونی دیتے رہے۔

۷) الحمد للہ کہ ایام زبردت میں دو درجن کے قریب احباب بیت کیے کہ داخل سلسلہ عالیہ احمدیہ ہوئے۔ احباب ان کی استقامت اور مزید ترقی کے لئے دعا فرمائیں یہ دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے درجہ ترقی و ترقی خیریت اللہ اخراجا۔ کا نظارہ بھی دکھائے اور اسلام کے نور کا ظہور ہو۔ آمین

۸) ماہ ذی قعدہ فریڈے سٹریٹ سے روزہ لایا گیا۔ کوٹھنے سواجمی اور ایک دفعہ جلیس افراد پر مشتمل نیربونی آیا۔ اس میں سواجمی چیف لیڈر امداد خلیفہ انجمن اور سواجمیوں کے عہدہ دار کئی اہمیں احمدیہ مسجد نیربونی کے صحن میں پرنسٹن دعوت چائے دی گئی اس کے اخراجات سید زفر محمد علی خان ایڈمنسٹریٹر برداشت کئے جائے تو شام کے دریاں محترم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ نے متحدہ اسلامی مسائل پر روشنی ڈالی اختتام پر آپ نے اسلام کے سبب امدی مفاہد کی طرف سوامی ایزد

کو خاص طور پر توجہ دلائی۔ پارٹی کے انتظامات میں صدر صاحب جماعت احمدیہ نے دینی اور منہاج الامدیہ کے ممبران نے خاص حصہ لیا۔ جزاءم اللہ تعالیٰ۔

۹ ایام زیر رپورٹ میں بہت سے اجاب پاکستان رخصت پر تشریف لے گئے۔ جماعت احمدیہ نیروبی اور منہاج احمدیہ نے ان کے اعزاز میں الاداعی جلسے کئے اور اجتماعی دعا کے ساتھ ان کو رخصت کیا۔ ان کی روانگی کے وقت خاک رعبار میں تقاریر اور رسوائی کے وقت خاک رعبار نے جہاز پر پیشکش کی۔ اجاب کو الوداع کہا۔ یہ اجاب نادبان اور ربوہ کے سالار مسیوین پیکار میں تھے اور اس طرح جینی ریگتوں سے حصہ پاکر مالامال ہوئے۔

۱۰ ایام زیر رپورٹ میں ہمارے افریقین احمدی حکماء نے مسیحی تبلیغ اور خدمت دین کے کاموں میں مشغول رہے۔ گورنمنٹ کی شہادت اور سیلابوں کی آمد کے باعث ان کی رفتار نقل و حرکت پورے طور پر جاری نہ رہی۔ لیکن انہوں نے علاقہ سلطان ہامود کا دورہ کر کے انفریقین اسکولوں میں اسلام کے متعلق متعدد دیگر دیتے۔ تریبا تین سو اندازہ کو تبلیغ کی اور ڈیڑھ ہزار سے زائد سکولوں کو تعلیم کئے۔ مسلم علی شاہ مسترا اٹین کے علاقہ میں تین مقامات کا دورہ کیا اور ایک پولیس ٹریکن سکول اٹین اور فریقین احمدیوں سے تبلیغی گفتگو کی۔ ڈسٹرکٹ بورڈ کے بعض سکولوں اور طلبہ کو اسلامی تعلیم سے آگاہ کیا اور کیٹیوٹریٹ کے ایک عیسائی مناد نے ہمارے معلم کو کہا کہ جب سے تم نے ہمارے علاقہ میں اسلام کی تبلیغ شروع کی ہے ہمارے پرتح میں حاضر کی نصف رہ گئی ہے اس سے بغفل خدا اسلامی تعلیم کے فروغ و ترقی کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ نیروبی کے انفریقین پرائمری سکولوں میں احمدی انفریقین معلمین کے ذریعہ تقسیم لٹریچر کے علاوہ اسلام کے متعلق تقریروں کا انتظام کیا گیا۔ چنانچہ معلم جمعی نے دو سکولوں میں اسلام کے متعلق تقریریں کیں۔ معلم علی نے بھی ایک انٹرمیڈیٹ سکول میں لیکچر دیا۔ انشاء اللہ اس پروگرام کو وسیع کرنے کا ارادہ ہے۔ وباللہ التوفیق۔

۱۱ مسجد منہاج الامدیہ نیروبی نے بھی اپنی مساعی جاری رکھیں۔ تقریر کی مشق کے لئے ہفتہ میں دو باران کے اجلاس منعقد ہوئے۔ رہے جس میں دینی عنوانات پر نوجوان ممبر تقریریں کئے۔ تے رہے ڈاکٹر

شاہر مسجد احمدیہ نیروبی انداز کے باوجود کی صفائی کی گئی۔ مشن کے دوسرے کاموں میں بھی خدام حق الامسجہ مدد کرتے رہے۔ ماہ دسمبر میں خدام الامدیہ کے تائید و سفار احمد شاہ صاحب اپنی ملازمت کے سلسلہ میں نیروبی سے باہر چلے گئے۔ ان کی جگہ نزاریہ سینا احمد صاحب نے قائم منتخب ہوئے۔ ۱۲۔ لجنہ ادارہ نیروبی بھی بعض خدا اپنی بیزاری اور سامعی میں تاملی سٹیشن کام کر رہی ہے۔ ہر ہفتہ ان کے اجلاس مسجد احمدیہ نیروبی میں منعقد ہوتے ہیں۔ جس میں صدر ان کریم کے درس کے علاوہ ترجمہ شدہ آن کریم سکھانے کا التزام ہوتا ہے۔ لجنہ کی ٹرانی میں نامرات الامدیہ اور نوجوانین کا معلومات سلسلہ کے متعلق امتحان بھی لیا گیا اور نشست ایڈ سکھانے کا انتظام بھی رہا۔

۱۳۔ ایام زیر رپورٹ میں محترم حافظ محمد سلیمان صاحب تجارتی مشن نے ایک دسینہ دورہ کیا اور ایک ہزار سے زائد اشتہارات ڈسٹریکٹ تقسیم کئے۔ لیس کے آڈوں اور جہاں مقامات میں چھو کر لٹریچر تقسیم و نشر وخت کیا اور اندازی طور پر مختلف اقوام اٹین سکولوں کو تبلیغ کرتے رہے۔ ۱۔ طائفہ اخبار جو کثیر الاشاعت اخبار ہے اس کے خاندانہ کو آپ نے اردو ترجمہ قرآن انگریزی سے مطالعہ کے لئے دیا۔ ۳۔ محترم حافظ صاحب لٹریچر کی تقسیم و اشاعت میں خاص دلچسپی رکھتے ہیں اس غرض کے لئے ایام زیر رپورٹ میں آپ نے خاص جدوجہد کی اور بیروز علاقوں کا دورہ کر کے انفریقینوں میں کثرت سے لٹریچر کی اشاعت کی۔ ۴۔ کرسس کے موقعہ پر حافظ صاحب نے بھی بعض یورپین اور انفریقین احباب کو چائے پر بلایا۔ چائے نوشی کے بعد حافظ صاحب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق اسلامی نقطہ نگاہ سے تقریر کی۔ اور قرآن کریم میں سے سورہ ال عمران کے ایک رکوع کا انگریزی ترجمہ سنا یا جس میں سیدنا عیسیٰ علیہ السلام کی صحیح تصویر کشی کی گئی ہے۔ محکم فضل احمد اڈیرا نے بلووز زبان میں تقریر کی انگریزی زبان میں بھی اسلام اور عیسیٰ کی تعلیم کا موازنہ پیش کیا گیا۔

۵۔ تیانزا کے علاقہ (کستوں) میں مسلم رجب احمد اور معلم حسن نے اپنے علاقہ میں دورہ کر کے اندازی تبلیغ اور نشر وختی لٹریچر کے سلسلہ میں جدوجہد کی۔

۱۴۔ ایام احمدیہ دارال تبلیغ مباحثہ زیر رپورٹ میں پچھ دو ماہ خاک رعبار دارال تبلیغ میں مقیم رہا مباحثہ کے مختلف عقولوں میں سواجلی و انگریزی لٹریچر تقسیم کیا۔ نزاریہ برادر حسین جو خاص عرب نوجوان ہیں اکثر اوقات میرے ساتھ ہوتے۔ لٹریچر ہم نے مندرجہ ذیل بھی کیا۔ دو دفعہ ایک درجین نوجوان عرب دارال تبلیغ میں ملنے آئے۔ دیکھا کہ ان سے مختلف مسائل پر عربی میں گفتگو ہوتی رہی ایک موقعہ پر برادر حسین بھی موجود تھے عرب نوجوانوں کو مطالعہ کے لئے سکول کا لٹریچر دیا گیا اور سچے ملنے اور مزید گفتگو کرنے کی دعوت دی گئی۔

۱۵۔ جزیری علاقہ کے مشہور جی بلادر مولوی نیر اللین صاحب میری جگہ مباحثہ تشریف لائے تاکہ میں شارع ہو کر نیروبی جا سکوں بلادر موجود بھی آئے ہی تبلیغ و اشاعت کے کام میں مشغول ہو گئے۔ جزیری میں معلوم شدہ ایام احمدیہ میں مباحثہ آگے اور مباحثہ کی انفریقین آبادی میں پھیر کر تبلیغی کام اور تقسیم لٹریچر کرتے رہے۔ اس کے علاوہ مباحثہ کے مستریب آبادیوں میں بھی جا کر تبلیغ کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ مباحثہ مشن میں اس تبدیلی کو بر لحاظ سے برکت کا موجب بنائے اور اپنا باب رحمت و اکرمت ہوتے شامل فرمائے۔ کو بھی نور اسلام اور احمدیت سے منور فرمائے۔ آمین۔

۱۶۔ ممبر ایام کے جزیری علاقہ ایک شتم ہونے والی سماجی یہ مختصر تقریر ہے جو میں نے مدیہ تامل میں اس خیال سے کی ہے کہ احباب کینیڈا میں اور اس میں کام کرنے والے خدام کو خاص طور پر اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں میں اپنے میں یہ سوائے نہیں پاتا کہ سکولوں کو ہم سہم

بقیہ لیس

اس تقریر سے معلوم ہوا کہ اسلام کی حقیقت نہایت ہی اعلیٰ ہے اور کوئی انسان کبھی اس شریف لقب ابن اسلام سے متعلق طور پر بلیغ نہیں ہو سکتا جب تک کہ وہ اپنا سارا وجود معہ اس کی تمام خدوں اور خواہشوں اور اردوں کے حوالہ بخدا نہ کر دیوے اور اپنی اناہت سے معہ اس کے جمیع لوازم کے ہاتھ اٹھا کر اسی کی راہ میں ناکر جاوے۔ پس حقیقی طور پر اسی وقت کسی کو مسلمان کہا جا سکتا ہے کہ جب اس کی فافلانہ زندگی پر ایک سخت انقلاب وارد ہو کر اس کے نفس امارہ کا نقشہ ہستی معہ اس کے تمام جزئیات کے یک دفعہ مٹ جائے اور پھر اس موت کے بعد جس لطف ہونے کے نئی زندگی اس میں پیدا ہو جائے اور وہ ایسی پاک زندگی ہو جو اس میں بجز طاعت خالق اور بندگی مخلوق کے اور کچھ بھی نہ ہو۔

(آئینہ کمالات اسلام ۱۹۰۴ء تا ۱۹۰۸ء)

کے ادنیٰ خدام اور احمدیت کے تحقیر پاکر ان کی فضیلت ایسی ہیں کہ جن کی بناء پر اپنے آپ کو آپ کی غنم نماز کا معتقد قرار دے سکیں یقیناً ہم غیر مستحق سائل ہیں لیکن سائل ضرور ہیں اجاب جامعہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری ناقابل ذکر اور سچے کو مشن میں برکت ڈال دے اور ہم پر اپنا باب رحمت و اکرمت ہونے ہمارا حوصلیاں بھر دے کہ ہم اپنی آنکھوں سے اسلام کی شمع کا نظارہ دیکھ لیں اور اپنے کافروں سے مختلف اسلام بلند ہوتے ہوتے سن لیں۔ و ذلک علی اللہ بجزین۔ والسلام (مقام اور احمدیت کا وہ خاتم خالق قدرتنا اللہ)

روزنامہ الفضل کا خلافت نمبر

مرفوعہ ۲۴ مئی کو یوم خلافت کی تقریب سعید ہے اس موقعہ پر الفضل کا خلافت نمبر شائع کیا جا رہا ہے جو انشائراً اللہ بہت سے قیمتی اور اہم مضامین کا مجموعہ ہوگا چونکہ یہ نمبر یوم خلافت سے چند روز قبل شائع ہوگا اسباب تک پہنچ جائے گا اس لئے وقت بہت کم ہے بزرگان سلسلہ نمازہ کر آمی شہرا اور دیگر صاحب قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اگر زیادہ کرم جلد سے جلد اس نمبر کی اپنے قیمتی مضامین اور نظریں ارسال فرمائیں۔ ان کی شہادت و شکر صاحبان بھی فوراً اپنے ڈاکر کے کہیں گے۔ آمین۔

حضرت مرزا شریف احمد فارسی اللہ تعالیٰ کا ذکر خیر

(از مکرم شیخ عبدالرحمن صاحب کپور تھلوی تانہ نیاوالہ)

کالج کھٹیاں کیلئے علیہ جات

(از مکرم بابو قاسم دین صاحب امیر جماعت نئے احمدیہ سکول)

- ماہ اپریل ۱۹۲۲ء میں مندرجہ ذیل احباب نے کالج کھٹیاں کے لئے امداد فرمائی ہے۔
- میرزا مکرم اللہ احسن انجم -
- (۱) مکرم سچو پوری مشتاق احمد صاحب باجوہ احمدیہ سکول مشری سوہیلہ لینڈ - - - - - ۵۰۰
 - (۲) مکرم بابو غلام احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ وزیر آباد - - - - - ۱۰۰
 - (۳) مکرم شیخ محمد عبداللہ صاحب ہانگوا ڈیرہ آباد - - - - - ۱۰۰
 - (۴) مکرم رشید احمد صاحب چوڑہ - تحصیل سپردور - - - - - ۱۰۰
 - (۵) مکرم ڈاکٹر محمد صدیق صاحب صوبائی امیر - میرپور خاص - - - - - ۵۰

اعلانات دارالقضاء

(۱)

مکرم فاروقی احمد صاحب شاہد مری چٹاگانگ نے لکھا ہے کہ میرے والد صاحب محترم مولوی ممتاز احمد صاحب مورخہ لاہور کو وفات پا گئے ہیں۔ والد صاحب مرحوم عدداً پنج احمدیہ بودہ نظارت اصلاح درویشی کے کارکن تھے۔ مرحوم کے کھانا انتہائی عمدہ اور نیک احمدیہ بودہ مرحوم رقم (۲۶۸/۶۹) بقایا موجود ہے وہ میرے نام پر منتقل کر دی جائے۔ مرحوم کے دیگر دو تانے لکھا ہے کہ قاعدہ کے مطابق کارروائی کی جائے۔ میرے والد صاحب شاہد کے نام منتقل کر دی جائے۔ داتا کے نام یہ ہیں۔ ۱۱ صاحب بیگم یوہ مولوی ممتاز احمد صاحب مرحوم (۱۳) فاروقی احمد صاحب (۳) صدیق احمد صاحب سپر (۲) اعلیٰ احمد صاحب سپر (۱) طاہرہ بیگم صاحبہ دختر (۶) خالہ بیگم صاحبہ دختر (۳) دختران محمد کولہ بالا داتا کے علاوہ مکرم اکبر احمد صاحب پریڈیٹس جماعت احمدیہ بڑگان سہٹ مشرقی پاکستان اور سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ مذکورہ مکرم عبدالقادر صاحب کے بھی نقدی دستخط درج کئے گئے ہیں اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء بودہ)

(۲)

بنت بی بی صاحبہ یوہ پوہدی امیر الدین صاحب ادیسرا پوہدی امیر الدین صاحب مرحوم دمحمود احمد صاحب۔ بنتی احمد صاحب۔ منور احمد صاحب۔ منظر احمد صاحب۔ غلام احمد صاحب۔ داد احمد صاحب اور دختران ربابہ بیگم صاحبہ۔ قدسیہ بیگم صاحبہ نے لکھا ہے کہ ان کے والد محترم پوہدی امیر الدین صاحب ولد پوہدی شہناز امیر الدین صاحب فوت ہو چکے ہیں ان کی ایک زمین واقع بودہ مذکورہ بالا داتا کے نام منتقل کی جائے۔ امیر طیب علی صاحب پریڈیٹس جماعت احمدیہ اصل گھر کے کی تصدیق درج ہے۔ سو اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں بروم تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء)

(۳)

مکرم ڈاکٹر کریم الدین صاحب مرحوم آت کھاریاں ضلع گجرات کے داتا مکرم حکیم الدین صاحب صلاح الدین صاحب پسران اور محترمہ امتہ السلام صاحبہ محترمہ امتہ الحکیم صاحبہ اور محترمہ امتہ الحکیم صاحبہ دختران مکرم ڈاکٹر کریم الدین صاحب مرحوم نے لکھا ہے کہ جو رقم مبلغ ۵۰/۰۰۰ روپے کی رقم محترم ذریعہ ذادہ میں محمد احمد صاحب آت مایر کولہ کے ذمے درج الادا ہے۔ وہ ہمارے داتا صاحب محترمہ عالم بی بی صاحبہ کے کھاریاں ضلع گجرات کو ادا کر دی جائے۔ سو اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔

(ناظم دارالقضاء بودہ)

میرے والد حضرت فاضل صاحب الرحمن صاحب دین صاحبی پوہدیات کپور تھلہ جو سالہ بقون الاذن اور ۱۳۱۳ھ میں صاحب حضور علیہ السلام سے تھے۔ روایت فرماتے تھے کہ میں ہمیشہ حضور مسیح موجود علیہ السلام کی خدمت با برکت میں اپنی اصل اولیٰ اوزاد اور داتا کا انتظار کرتا رہتا تھا کہ حضور کبھی حاجی پوری بھی تشریف لائیں حضور فرماتے "ہاں ضرور حاجی پوری آئیں گے" ایک دفعہ حضور داتا جانندہ تشریف آور ہوئے اور تقریباً ایک ماہ جانندہ میں قیام فرمایا۔ والد صاحب روزانہ صبح کو جانندہ آتے اور شام کو داپس حاجی پوری چلے جاتے اس موقع پر حضور علیہ السلام نے ایک دن والد صاحب فرمایا کہ اگر حسب نیاں ایک سالہ میں میں کامیابی ہوگی تو پھر ہم یہاں سے حاجی پوری چلیں گے اور پندرہ یوم حاجی پوری قیام کے بعد پھر قادیان داپس چلیں گے۔ حضرت والد صاحب بہت ہی خوش تھے اور تمام مکان میں سفیدی اور صفائی وغیرہ کے عمل انتظامات کرتے۔ اور حضور کے قیام کے لئے خاص کمرے بھی مخصوص کر دئے گئے۔ مگر اس معاملہ میں حسب اذن الہی خاطر خواہ کامیابی نہ ہوئے پر حضور نے پھر قادیان جانا ہی پسند فرمایا اور پھر حاجی پوری نہ جاکے۔ تا آنکہ حضور کا وصال ہو گیا۔ لیکن حضرت والد صاحب کی اولیٰ اوزاد قائم تھی۔ اور حضرت مسیح موجود کا وعدہ بھی برقرار تھا چنانچہ انٹر کیم نے یہ وعدہ دہرچ پورا فرمایا۔

(۱) حضور علیہ السلام کے خلیفہ تالی پوہدی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز ۱۹۱۹ء میں بہ نفس نفیس مع حضرت میر محمد اسحق صاحبی پوری تشریف لے گئے حاجی پوری ایک شب قیام فرما کر پھر آئے جگہ تشریف لے گئے۔

۲۔ غایب ۱۹۲۱ء یا ۱۹۲۲ء میں حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب نے حاجی پوری تشریف لے گئے۔ داتا قیام حاجی پوری حضرت میاں صاحب ہم سے حضور نے میاں صاحب کی طرح سلوک فرماتے۔ کوئی خادم تک ہرگز نہ تھا ہر ایک کام نہایت سادگی سے اور اپنے ہاتھ سے سرانجام دینے کی کوشش کرتے تھے حاجی پوری کے اس قیام میں جب صبح کو فجر کی نماز مسجد میں پڑھا کر مکان پر تشریف لائے اور جراب پہننے لگے۔ تو جراب میں غائب بوٹ کی کپڑی سے معمولی سواری بڑھ گیا ہوا تھا۔ یہ دیکھ کر آپ نے سوئی دھاگہ طلب فرمایا۔ عرض کیا گیا

کہ جراب دیدیں اندر جراب میں خود پوہدیات کا مگر آپ نے اس پیشکش کو رد کر دیا۔ میری والدہ صاحبہ ادا پورہ مرحوم نے پھر عرض کی کہ جراب دے دی جائے ہم خود مرمت کریں گے۔ مگر پھر بھی آپ نے منظور فرمایا۔ بالا تر وزارت کراچی کے احترام میں اندر سے سوئی دھاگہ لاکر پیش کیا گیا۔ آپ نے اپنے ہاتھ سے ہی اپنی جراب میں خود رو کر کے جراب کی مرمت کر کے پھر خود استعمال فرمائی۔ گویا اپنے لئے امتیاز و بزرگی کا گمان بھی نہ ہونے دیتے تھے۔

۳۔ کچھ عرصہ بعد ٹیر ٹیوریل ڈس کا ایک پندرہ چھوٹی میں کوڈس پر در کرنے کے لئے ابلہ چھوٹی سے منتقل ہو کر آیا۔ حضرت والد صاحب کو علم ہوا کہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب جانندہ چھوٹی کیمپ میں تشریف لاتے ہوئے ہیں۔ خود آنحضرت میاں صاحب نے شرت لانا کے لئے ٹیر ٹیوریل کیمپ جانندہ چھوٹی چلے حضرت میاں صاحب اس وقت بہت معذور تھے والد صاحب کی آمد کی اطلاع پر اپنا خاص آدمی بھیج کر اپنے کیمپ کی اطلاع فرمایا۔ اور تھوڑے وقفے کے بعد فارغ ہو کر خود کیمپ میں تشریف لے آئے۔ داتا گفتگو والد صاحب نے عرض کیا کہ ذراقت کا دن کوں ہوتا ہے حضرت میاں صاحب نے فرمایا "میرے شنبہ کی شام سے ہر اتوار کی شام تک"۔ والد صاحب نے عرض کیا "پھر اس شنبہ کی شام کو اتوار کی شام تک حاجی پوری قیام منظور فرمائیں۔ حضرت میاں صاحب نے یہ پروگرام منظور فرمایا۔ تبادر والد صاحب نے عرض کیا کہ جب تک آپ کا قیام یہاں بسلا کیمپ ہے۔ میری درخواست ہے کہ پرنسب کی شام کا پروگرام سلسل اور متواتر ہی رہے حضرت میاں صاحب نے انکار ہر باقی قبول فرمایا۔ اور آپ نے قیام کیمپ جانندہ چھوٹی حسب وعدہ اس پر عمل پیرا ہے۔

جانندہ چھوٹی اور چھوڑا ڈسٹیشن کا فاصلہ گیارہ میل تھا۔ چھوڑا ڈسٹیشن سے حاجی پوری کا فاصلہ پانچ میل تھا۔ سب سٹیشن چھوڑا ڈسٹیشن پر آتے۔ تا آنکہ سواری کے لئے آپ کبھی تھکی نہ فرماتے اور ہمیشہ پایا وہ ہی چلے ایسکی سافٹ کو آلود و دلت میں اختیار فرماتے۔ اور یہی براہ عمل رہتا رہا۔ آپ جب تشریف لاتے ہمیشہ تنہا تشریف لاتے۔ کبھی بھی کوئی خادم ذاتی ہمراہ نہ ہوتا تھا۔

قادیان میں بھی اور پھر بودہ میں بھی رہتے چلے ہوئے آپ ہم سب بھیجیں میں سے کسی کو

اپنی جانب آتے ہوئے دلچسپی پاتے فرماتے چلنے پونے رک جاتے اور سلام علیک اور مصافحہ کا موقع دے کر پھر آتے کہ وہاں رہتے۔ جب تک حضرت والد صاحب بقید حیات رہے پونے والد صاحب بیاد رہتے تھے ہم پونوں میں سے کبھی کبھی ملاقات پر والد صاحب کی صحت اور طبیعت کے متعلق ضرور دریافت فرماتے۔ اللہ اللہ حضرت مسیح موجود کی بشارت شمار اللہ اور باریک تاملات۔ جو دوسرے پنجاب سے تھے۔ اور کچھ کھا خادم۔ اور ذرا صاحب کا شرف و دادی خود نوب تھے۔ مگر کبھی سادہ طبیعت اور منکسر المزاج پائی تھی انڈیا کے درجہات کو بلند سے بلند تھے اعلیٰ طبیبین میں بلند فرماتے۔

امین

حضرت صاحب

تقررہ عہدیداران جماعتہائے احمدیہ پاکستان

مندرجہ ذیل عہدیدار ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں (ناظر اعلیٰ صدر محترم احمدیہ پاکستان ورہ)

نام جماعت و ضلع	نام جماعت و ضلع
ابن ضلع سرگودھا عبدانسان صاحب میر غلام محی الدین صاحب	چوہدری محمد یعقوب صاحب ڈاکٹر عبدالمجید صاحب میال عبدالرحیم صاحب چوہدری غلام رسول صاحب
شیخ محمدی ضلع پشاور ملک عبدالغنی خان صاحب محمد سلیم خاں صاحب ملک عبدالقیوم خاں صاحب	چک ۱۰۹ چوہدری ہرخاں صاحب احمد دین صاحب عبدالحق صاحب عبدالمجید خاں صاحب
اسمعیل کوٹ ضلع پشاور یہ عبدالوہید صاحب بخاری بشیر احمد صاحب بی۔ این۔ سی	انور آباد ضلع لاہور میال محمد انور صاحب ماسٹر محمد نور صاحب میال محمد انور صاحب میال علی نور خان صاحب ماسٹر عبدالحکیم صاحب
چک ۱۰۸ تحصیل بڑا ڈال ضلع لاہور چوہدری بکت علی صاحب چوہدری احمد علی صاحب	چک ۱۰۹ چوہدری شہاب الدین صاحب محمد اسماعیل صاحب
چک ۱۰۷ تحصیل بڑا ڈال ضلع لاہور چوہدری محمد شریف صاحب چک ۱۰۶-۱۰۷ ضلع لاہور	چک ۱۰۶-۱۰۷ چوہدری محمد شہاب الدین صاحب محمد اسماعیل صاحب
عاشق محمد خاں صاحب چوہدری عبدالحمید شاہ صاحب مقبول احمد خاں صاحب عبدالغفور صاحب	پنڈی پھاگہ ضلع سیالکوٹ عبدالحق صاحب چوہدری ذوب خاں صاحب
چک ۱۰۵ کوٹ بخش پورہ ضلع گجرات بھیر محمد یوسف صاحب لفین بیٹ شیر محمد صاحب	رسا پور چھاؤنی غلام یسین صاحب شمیم احمد صاحب مدنی رشید احمد صاحب سوالدار نور محمد صاحب عبدالمجید صاحب میر
چک ۱۰۴ کلاں ضلع لاہور چوہدری محمد طفیل صاحب عبدالمجید صاحب	بستی بڑا ضلع ڈیرہ غازی خان خدا بخش صاحب خان محمد خان صاحب
چک ۱۰۳ ضلع لاہور چوہدری محمد الدین صاحب نبردوار عنایت اللہ صاحب محمد اسماعیل صاحب پیدائش اللہ صاحب عبدالرزاق صاحب نیروز الدین صاحب	کوٹاٹ چوہدری بشارت احمد صاحب سراج محمد محمود احمد صاحب حکیم عبدالرحیم صاحب شیخ فضل الرحمن صاحب مسن باڈہ ضلع لاہور
چک ۱۰۲ بکر شیرکوڈ ضلع لاہور میال جان محمد صاحب چوہدری عبدالرحمان صاحب	فضل محمد صاحب
نئے حکم الدین صاحب محمد صدیق صاحب ہدایت اللہ صاحب	سیرٹری مال امور عامہ و اصلاح و دراستہ مدائن پریڈیٹنٹ
کوٹ فتح خاں۔ ضلع انگک کرنل ملک سلطان محمد خاں صاحب امور عامہ و معاہدہ۔ ضیافت۔ امین میال انڈین بخش صاحب ڈاکٹر گوہر دین صاحب	سیرٹری امور عامہ و دراستہ امین سیرٹری مال اصلاح و دراستہ و معاہدہ
بھڈال ضلع سیالکوٹ چوہدری محمد الدین صاحب چراغ الدین صاحب نصرا اللہ خاں صاحب	بھڈال ضلع سیالکوٹ صدر سیرٹری مال اصلاح و دراستہ
بلانی ضلع گجرات راجہ محمد شریف صاحب صدر و سیرٹری مال	بلانی ضلع گجرات صدر و سیرٹری مال
بھٹو ضلع گجرات میر محمد یوسف صاحب صدر و سیرٹری مال	بھٹو ضلع گجرات صدر و سیرٹری مال
پیرکوٹ ثانی ضلع گوجرانوالہ ملک محمد شریف صاحب میال ذوب الدین صاحب	پیرکوٹ ثانی ضلع گوجرانوالہ صدر سیرٹری مال
بیچ بھٹہ ضلع گوجرانوالہ چوہدری محمد الدین صاحب عبدالمجید صاحب	بیچ بھٹہ ضلع گوجرانوالہ صدر سیرٹری مال
بہاول نگر ردنا محمد خان صاحب ملک دولت محمد صاحب	بہاول نگر صدر سیرٹری مال
ہٹریہ ضلع منٹگری چوہدری فیروز خان صاحب محمد نضل صاحب غلام رسول صاحب	ہٹریہ ضلع منٹگری صدر سیرٹری مال وصایا اصلاح و دراستہ مخامب
محمد آباد فارم ضلع قصبہ پارکر چوہدری نذیر احمد صاحب انڈین بخش صاحب محمد رفیق صاحب ماسٹر بشیر احمد صاحب	محمد آباد فارم ضلع قصبہ پارکر صدر سیرٹری مال اصلاح و دراستہ تعلیم اصلاح و دراستہ
دھیر کے کلاں ضلع گجرات چوہدری اللہ دتہ صاحب محمد خاں صاحب بھٹی میال خاں صاحب مردی محمد حیات صاحب	دھیر کے کلاں ضلع گجرات صدر سیرٹری مال تعلیم اصلاح و دراستہ امین

جامعہ نصرت بلوچ میں گریجویٹ ایڈمیٹرز کی فہرست

جامعہ نصرت فاروقین روضہ میں ایک نئی منظور شدہ آسامی پر کرنے کے لئے مختص اور دیا ننگلا گریجویٹ (ایڈمیٹرز) کلرک کی ضرورت ہے جو دیگر دفتری امور کے علاوہ محکمہ منتظر و کتابت کا کام اچھی اور اردو میں بخوبی سرانجام دے سکے۔
 تنخواہ صدر انجمن احمدیہ کے منظور شدہ گریڈ ۲۲-۱۰/۸-۱۳۰/۶-۱۰۰/۵-۸۵ کے مطابق مددگرا فی الاوائل ۳۰/- روپے ماہوار دی جائے گی۔
 درخواستیں مع فتول اسناد و تصدیق پریذیڈنٹ مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۶۲ء تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔
 (پرنسپل جامعہ نصرت روضہ)

جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ کی فرار و اداعت

جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ کا یہ غیر معمولی اجلاس محکمہ ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب کی وفات پر گہرے رنج و غم اور دلی اسٹوس کا اظہار کرتا ہے۔ ان سدا وانا المیرہ راجحون ڈاکٹر صاحب مرحوم و منظور جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ کی صفت اولیٰ کے مخلص اراکین میں سے تھے جس کے عہدہ کے عہدہ بھی تھے مرحوم تا وفات قاضی جماعت احمدیہ کے عہدہ پر بھی فائز تھے۔ علاوہ ازیں جیسے مرحوم ملازمت کے بعد ریٹائر ہو کر اپنی پریکٹس کے سلسلہ میں کو ٹیڑھ میں مقیم ہوئے۔ متواتر جماعت کے کئی دیگر عہدوں پر بھی فائز رہے۔

اسی طرح باوجود بڑھاپے اور بیماری کے ایک لمبے عرصہ تک مرحوم نے بحیثیت زعمی اسٹنٹ مجلس انصار ائمہ بڑی مسند ادر حضرت سے اپنے مفوضہ فراتق کو باحق وجوہ نبھایا۔
 مرحوم کے والد حضرت منشی محمد السجیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تفرک کے محتاج نہیں ہیں حضرت منشی صاحب مرحوم صاحب کشف درویا بزرگ تھے۔ جماعت کے سینکڑوں افراد ان کی ان صفات کے شاہد اور گواہ ہیں۔

حضرت ڈاکٹر صاحب مرحوم یقینی پر میر گار۔ پابند صوم و صلوة سلسلہ عالمہ احمدیہ سے بہت محبت کرنے والے۔ سچے اور صاف احمدی تھے۔ مرحوم اخلاقی حسنہ سے متصف اور متواکلی بزرگ تھے۔ تیز آنکھ سے مرحوم کو بہت محبت تھی۔ جماعت کے اجاب نے بارہا دیکھا کہ مرحوم اپنے شفا خانہ میں قرآن مجید یا آئینہ سیر کی کوئی حلد فارغ اوقات میں پڑھتے رہتے بلکہ اپنے رفیقوں اور دوستوں کو بھی قرآن مجید کے معارف سے آگاہ کرتے رہتے تھے۔

مرحوم فرمایا کرتے تھے کہ آج تک میرے خدائے کا سلوک میرے ساتھ ابا رہا ہے کہ جب بھی مجھے کوئی اشد ضرورت پیش آتی ہے اور طبیعت میں اضطراب پیدا ہوتا ہے تو میرا مولیٰ کی میری اس حاجت کو فی الفور پورا کر دیتا ہے۔ جی کہ اکثر ایسا بھی ہوا ہے کہ مجھے کچھ روپوں کی اشد ضرورت پیش آتی اور میں نے خدائے سے عرض کیا کہ آج ہی اتنے پیسے چاہئیں چنانچہ اسی دن اتنی رقم آجاتی۔

مرحوم عرصہ دراز سے ذیابیطیس شکر کی کے مریض تھے۔ علاوہ ازیں دل کا عارضہ بھی تھا۔ مرحوم کی تکلیف اچانک بڑھ گئی۔ اور چند روز کی مختصر سی بیماری کے بعد ۲۵ اپریل کو صبح کا افان کے وقت مرحوم نے اپنی جلا جان آفریں کے سپرد کر دی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ کے مرد۔ عورتوں اور بچے اللہ تبارک و تعالیٰ کے جناب میں دست بادا ہیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغفرت فرماوے۔ اور مرحوم کو اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرماوے اور مرحوم کی ہمد و پجاری اور دیگر لواحقین کو عہدہ عطا فرمائے اور مرحوم کی اولاد و اولاد کو مرحوم کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین تم آمین۔
 (شیخ محمد حنیف امیر جماعت احمدیہ کو ٹیڑھ)

دعائے مغفرت

اس عاجز کے سچے محترم ماسٹر سراج الدین صاحب احمدی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے اور نہایت مخلص وجود تھے قبیل عرصہ بیمار رہنے کے بعد مورخہ ۲۵ اپریل کو بوقت پانچ بجے بعد دوپہر اپنے مالک حقیقی سے جا ملے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ کی وفات سے جانت ایک نہایت مستعد وجود سے محروم ہو گئی ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور پورا نذکان کو میرے قبیل عطا فرمائے۔

(محمد حنیف احمدی شاہدہ باغ - ضلع لاہور)

درخواست دعا

- ۱۔ محمد احمد خاں۔ محمد یونس خاں۔ ناصر احمد پراک فوجدار کی کہیں دائر ہے احباب سے دعا کہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی مشکلات دور فرماوے اور باعزت بری فرماوے آمین (محمد رفیق بگراتی سیرٹ لائٹنگ ٹیکنیشن راولپنڈی)
- ۲۔ میری المیرہ چند ماہ سے بائیں جانب سینہ کی درد میں مبتلا ہیں۔ ڈاکٹروں کی رائے میں کینسر کا شہ بن گیا ہے کیا جاتا ہے۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو شفا عطا کرے۔ آمین۔
 (اسٹیشن مین پینشنر پوسٹ ماسٹر راولپنڈی)

اعلان

تمام احمدی احباب مطلع رہیں کہ ایک شخص بنام رشید احمد مختلف جماعتوں میں جا کر دھوکے روپے بٹھاتا ہے اس کا حلیہ شب ذیل ہے۔
 "چھوٹی چھوٹی دائری۔ رنگ گندمی سیاہی لگے ہوتے قد چھوٹا درمیانہ دہلا پتلا جسم سر پر تولیہ۔ بانوئی حد سے زیادہ ہے۔
 (ناظر امور عامہ)

درخواست دعا: عزیزم برکت اللہ منگل بی۔ ایسے اولاد کو رس کا امتحان دے دے ہے ہیں۔ رویشان قادیان اور جملہ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کو اعلیٰ کامیابی عطا کرے۔
 (شاہک رحمن زراصل منگل مربی سلسلہ عالمیہ)

پاکستان پبلشرز ریلوے۔ لاہور ڈویژن

شڈرنٹس

درج ذیل کام کے لئے پبلشنگ ریڈر سٹڈرنٹس ترمیم شدہ شڈرنٹس آف ریڈنگ کی اساس پر پبلشنگ ۱۹۶۲ء کے سائزے بارہ نمبروں تک وصول کریں گے۔ شڈرنٹس فارم پر ارسال کیے جائیں جو دفتر سے درج بالا تاریخ کے سائزے کی بارہ نمبروں تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے۔ یہ شڈرنٹس دن ساڑھے بارہ بجے برسر عام کھولے جائیں گے۔
 نیشنل کام کا نام
 تحفہ لاکٹ لٹریچر زریعہ جو ڈویژنل پبلسٹریکل کمیٹی کی شڈرنٹس پبلشنگ لاہور کے پاس جمع کرا جائے مدت

۱۔ بلاک مٹا سسی اینڈ ڈبلیو	۳۰۰/-	روپے
شاپ مٹل بورڈ میں کیریج بلڈنگ	۶۰۰/-	روپے
کی کڑی کی خواب شدہ چھت		
کو تبدیل کرنا۔		
سب اسٹیٹ نمبر ۱۱۱		
آف اسٹیٹ نمبر ۸۲		

بابت ۱۹۶۰-۱۹۶۱ء

۲۔ صرف وہ طلبہ کیوں کے نام منظور شدہ نہ ہوتے ہیں درج ہوں شڈرنٹس آف ریڈنگ کی جن ٹیڈیکل ایڈوکیٹ کے نام اس کو بڑے شڈرنٹس طلبہ کیوں کے نام منظور شدہ ہوں کہ ہر تین درج نہ ہوں ان کو اپنے سابق تجربہ اور اولاد حالات کی اسناد ہزار لاکھ ۱۹۶۲ء سے پیشینہ اپنے نام رجسٹرڈ کرنے چاہئیں۔

۳۔ منصف شراف و کالٹ اور قریبہ شڈرنٹس آف ریڈنگ پلان اور ٹیڈیکل ایڈوکیٹ کیوں کے دفتر میں دیکھی جاسکتا ہے۔ ریلوے انتظامیہ سے کہ فرسٹ یا کسی بھی شڈرنٹس کو قبول کرنے کی پابندی نہیں ہے ٹیڈیکل ایڈوکیٹ کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ ۱۹۶۲ء سے قبل ہی زریعہ ڈویژنل پبلسٹریکل کمیٹی کے پاس جمع کرا دیں۔ ٹیڈیکل ایڈوکیٹ کو رپٹ کا حوالہ تمام میرا برٹریل کے لئے دینا چاہئے اعلان کو چاہئے کہ کام کی اصل توجرت سے بارے میں شڈرنٹس دینے سے پیشتر موقع کا معائنہ کر کے اطمینان کریں۔
 ۴۔ شڈرنٹس ڈویژنل کمیٹی کے تحت دینا دار کی کڑی کی ہوگی۔
 (ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈویژن ریلوے لاہور)

دیئے سندھ پر ایشیا کے سب سے بڑے پل کا افتتاح

پل کی تعمیر ترقی یافتہ قوموں کے درجہ تک پہنچنے کے جذبہ کی علامت ہے

لکھنؤ، ۳ مئی۔ صدر نیڈلرشن محمد ایوب خان نے کل سکھ میں دنیا کے تیسرے بڑے مہرابی پل کا افتتاح کیا۔ یہ پل سکھ اور روہڑی کے درمیان ڈیڑھ سدنہ پر تعمیر کیا گیا ہے۔ اس پل کی تعمیر پر دو کروڑ روپے خرچ کئے گئے ہیں۔ صدر نے نئے پل کا افتتاح کرتے ہوئے کہا کہ یہ پل اس جذبہ اور ولولہ کی علامت ہے جو دوری ترقی یافتہ قوموں کی صف میں پہنچنے کے لئے تمام پاکستانیوں کے دلوں میں موجود ہے۔ اس پل کا نام صدر ایوب کے نام پر "ایوب برج" رکھا گیا ہے۔ ایشیائی ممالک میں یہ اپنی قسم کا سب سے بڑا پل ہے۔

افتتاح تقریب سے پہلے صدر نے کاشی کی تختی کی نقاب کشائی کرتے ہوئے کہا کہ آپ نے مجھے اس عظیم پل کے افتتاح کی دعوت دی ہے جو اعزاز دیا ہے وہ میرے لئے باعث فخر ہے جس کے لئے میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ آج کا دن میرے لئے بڑی مسرت کا دن ہے جو ہمیشہ مجھے یاد رہے گا۔ اس پل کی تعمیر کے سلسلے میں ریلوے کے انجینئرز اور دو سکس عملے نے جو خدمات انجام دی ہیں صدر نے ان کو بھی سراہا ہے کہ آپ نے کہا کہ عملہ ریلوے کا کردار کے اعلیٰ عیار کی جو روایات قائم کی ہیں وہ قابل فخر ہیں۔ اس عملے کے عملے نے انتہائی مشکل حالات میں بھی اپنے فرائض خوش اسلوبی سے انجام دیئے ہیں۔

کی رفتار زیادہ تیز کی جائے کہ صدر ایوب اس توجیح کا اظہار کیا کہ ٹرینوں کی تجدید کے باعث بہتر کارکردگی کے انتظام سے ریلوں کے کولے کم کرنے میں مدد ملے گا۔ صدر نے اس بات پر اطمینان کا اظہار کیا کہ ٹرینوں میں نئے آلات اور مشین نصب کرنے سے پہلے متعلقہ عملہ کوال کے استعمال کی

تربیت دی جا رہی ہے۔ انہوں نے اس امر پر بھی اطمینان کا اظہار کیا کہ پہلے جو چیزیں بیرونی ممالک سے درآمد کی جاتی تھیں اب ان میں سے متعدد ایشیا ملک میں تیار کی جا رہی ہیں اور اس شعبہ میں عملہ ریل کی سرگرمیوں کا دائرہ روز بروز وسیع کیا جا رہا ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ زرمبادلہ

نئے آئین کے تحت ملک میں انتخابی پروگرام کا آخری مرحلہ بھی پابلیش ہو گیا

صوبائی اسمبلیوں کے انتخابی نتائج کا اعلان لاہور، ۳ مئی۔ صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کے بعد کل شام نئے آئین کے تحت ملک میں انتخابی پروگرام کا آخری مرحلہ بھی پابلیش ہو گیا۔ رات کے نو بجے تک جو انتخابی نتائج موصول ہوئے ہیں ان کے پیش نظر بعد سے وفاق سے یہ کہا جاسکتا ہے کہ قومی اسمبلی کی طرح صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات میں بھی نظریہ پاکستان کے حامی اور محب وطن امیدوار بھائی اکثریت سے کامیاب ہو گئے ہیں۔ کامیاب ارکان اسمبلی کی کثرت میں متعدد سابق ارکان اسمبلی اور کئی جوان سال امیدوار بھی شامل ہیں۔

آپ نے کہا کہ آزادی کے فوراً بعد پاکستان کو جن حالات کا سامنا کرنا پڑا ان میں محکمہ ریل نے پاکستان کی تیزی سے ترقی پزیر مہمیت کی ضرورتیں پوری کرنے کا فرض قیامت سے سرانجام دیا۔ صدر نے کہا کہ ریلوں کی ترقی کے لئے ماضی میں کافی وسائل جبا نہیں کئے گئے لیکن اب یہ کمی تیزی سے پوری کی جا رہی ہے پانچ دوسرے پانچ ماہ منصوبہ میں ریلوں کی ترقی کے لئے ایک ارب چالیس کروڑ روپے مختص کئے گئے ہیں۔ یہ رقم پہلے پانچ ماہ منصوبہ کی مدت کے مقابلہ میں دو گنی ہے۔ صدر ایوب نے امید ظاہر کیا کہ ریلوں کی ترقی کے پروگرام کے لئے آئندہ اور زیادہ رقم ہیا کی جائے گی تاکہ ریلوں کی ترقی

منگھری سے میان عبدالحق، جھنگ سے نوابزادہ افتخار احمد، سیالکوٹ سے خواجہ محمد صفدر، بہاولپور سے علامہ راشد، پنڈی سے شیخ مسعود صادق اور متحدہ دوسرے سابق مسلم لیگی کارکن کامیاب ہو گئے ہیں۔ ناکام رہنے والوں میں پریانی شریف بھی شامل ہیں۔ بیسیوں امیدواروں کی نمائندگی غلط ہو گئی ہے۔ قومی اسمبلی کے مقابلہ

کے بعد دو ماہ کی رکنیت والے ملکوں کے لئے ریلوں کی ترقی کا یہ پیو زبردست اہمیت رکھتا ہے۔ صدر نے کہا کہ ریلوں کا انتظام صوبوں کی تحریکی میں دینے کا فیصلہ کافی سوچ بچار کے بعد کیا گیا ہے۔ آئیے اس ظاہر کی کہ صوبائی حکومتوں کے انتظام کے تحت بھی ریلوں کی ترقی کی رفتار بڑھ کر رکھی جائے گی اور درجہ کے عملے مستحق کا تحفظ کیا جائے گا۔

صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات میں نیا و جوش و خروش دیکھنے میں آیا۔

کل مشرقی پاکستان اسمبلی کے غیر سرکاری انتخابات میں سٹیجی اسمبلی اعلان کر دیا گیا۔ سابق صوبائی وزیر اعلیٰ مسٹر نورال امین اور کئی دوسرے سابق مسلم لیگی امیدوار کامیاب ہو گئے ہیں۔

مشرق پاکستان کی صوبائی اسمبلی کے ارکان منتخب کرنے کے لئے کل مشرقی پاکستان کے تمام حصوں میں ذبح صبح پون لگ مشرور ہو گیا ایک سو پچاس نام نشستوں میں سے صرف ایک نشست کا امیدوار بلا مقابلہ منتخب ہوا تھا۔ باقی ایک سو پچاس نشستوں کے لئے پون لگ مشرور ہونے پر زبردست جوش و خروش کا مظاہرہ کیا گیا۔ ایک سو پچاس صوبائی حلقوں

اسلان نکاح

مورخہ ۴ مئی ۱۹۶۲ء بروز جمعہ المبارک بعد نماز مغرب مسجد غلام محمدی ریلوے میں عزیز حبیب الرحمن صاحب فاروقی نے لے والی عمر صاحب مرحوم کا نکاح جہاں مسماۃ اختر الرشید فاروقی بنت مبارک عبدالغفور صاحب مرحوم آفٹ سائجر بیک مبلغ ۵۰۰ روپے ہر پر حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت نے پڑھا۔ احباب جماعت دیندگان سلسلہ سے درخواست دیا ہے کہ اس وقت سے رشتہ کو جا نہیں کے لئے باریک اور متفرقات حسہ بنائے۔ مہینہ آئین خاکسار مولوی محمد نواز خان کلکی میجر (دوسرے) ویسٹ پاکستان گورنمنٹ پریس لاہور

ناور موقع

ایک سو ساٹھ ٹیکل۔ ناوٹن بیکر۔ پانچ ہارس پاور ماڈل ۱۹۵۲ء۔ ارزان قیمت پر چالو حالت میں برلے فروخت ہے خواہش مند حضرات ڈاکٹر مشرفین احمد و نذیر احمد چنیوٹ ضلع جھنگ سے ملیں +

درخواست دعا

میری لڑکی امتر الکافی بچہ سال ۱۰-۱۱ روز سے بیمار ہے بخار شدید بیمار ہے۔ کمزور بہت ہو گئی ہے۔ احباب سے اس کی صحت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (احمد حسین ریلوے)

۴۴ سے تقریباً ایک ہزار امیدواروں نے ایکشن میں حصہ لیا۔ اب تک جن لوگوں کے منتخب ہونے کا اعلان کیا گیا ہے ان میں مشرقی پاکستان کے ایک سابق مسلم لیگی وزیر اعلیٰ مسٹر نورال امین وزیر اعلیٰ

۲۰۱۲ء سے تقریباً ایک ہزار امیدواروں نے ایکشن میں حصہ لیا۔ اب تک جن لوگوں کے منتخب ہونے کا اعلان کیا گیا ہے ان میں مشرقی پاکستان کے ایک سابق مسلم لیگی وزیر اعلیٰ مسٹر نورال امین وزیر اعلیٰ

ضرورت ضرورت ضرورت

طابق ٹرانسپورٹ کمپنی کو ابامار اور حساب کو سمجھنے والے خزانچیوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ -/۲۰۰ روپیہ ہوگی لینے احباب درخواستیں دیں جو -/۵۰۰۰ عدد درصفاقت و/۵۰۰۰ کے مخصوص مہتمات کے سبب۔

کام لاہور، سرگودھا، لائلپور کرنا ہوگا۔ خواہش مند اصحاب اپنی درخواستیں امیر جماعت کی تصدیق سے بھیج سکتے ہیں۔ ٹرانسپورٹ کے کام کا تجربہ رکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔ (جنرل مینجر طابق ٹرانسپورٹ کمپنی)

ہم دوسو سوال (اٹھراکی گولیاں) دو اٹھرا خست خلق رجیٹر ڈر بلوہ سے طلب کریں ۱۹ روپے